
1 

 

令和５年度第３回東郷町自立支援協議会 会議録 

 

令和５年１２月１５日（金） 

午後２時００分から 

役場２階 大会議室 

出 席 者 

（出席者）１２名 

◎近藤委員、野々山委員、岡部委員、高野委員、岡元委員、棟近委員、松尾委員、半田委

員、笹野委員、靏田委員、神谷委員、安部委員 

（欠席者）４名 

◎井上委員、加藤委員、住田委員、竹田委員 

 

次   第 

１ あいさつ 

２ 議題 

  第７期東郷町障がい福祉計画及び第３期東郷町障がい児福祉計画サービス見込量（案）

について … 資料１、２ 

３ その他 

（１）自立支援協議会全体会議への聴覚障がい者協会の参画について 

（２）町内の日中サービス支援型のグループホームについての進捗報告 

 

 

（事務局） 

本日は、お忙しいところお集まりいただきまして、誠にありがとうございます。 

本日の進行を務めさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

この会議は、東郷町附属機関等の設置等に関する要綱第６条に基づき、原則公開すること

となっておりますのでよろしくお願いいたします。 

本日、会議の傍聴者はございませんので、このまま進めさせていただきます。 

それでは、このあとの議事進行につきまして、会長お願いいたします。 

 

（会長） 

 それでは、今日の議題「第７期東郷町障がい福祉計画及び第３期東郷町障がい児福祉計画

サービス見込量（案）について」でございます。大切な議題でございますので、十分なご審

議をいただきたいと思います。今日はよろしくお願いいたします。 

では最初に事務局から、説明をお願いいたします。 
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＜事務局説明＞ 

 

（会長） 

では、事務局の方からの説明が終わりましたので、ここから令和８年度までの３年間のサ

ービス量の見込み、何かご意見・ご質問がありましたらお願いいたします。 

 

（委員） 

 １１５ページ⑧短期入所の【今後の方向性】の部分でお伺いしたい事がありまして、町内

に３事業所あり、という文面がありますが、私たちは１事業所しか把握しておりません。他

に２事業所あるならば、教えていただきたいと思います。 

相談業務としましては、サービス提供体制が充足している感じは見受けられないので、何

とも言えない、という感じはしています。 

 

（事務局） 

 ありがとうございます。町内の３事業所ですが、１か所は町内にあるエル・コンフォート

東郷さんです。あと２か所がフィロス東郷さんと東郷苑さんになります。 

 

（委員） 

１２４ページ⑦日常生活用具給付等事業の【サービス見込量】の表の中の排せつ管理支援

用具についてですが、内容としてはストマの給付や紙おむつの給付ということでしたが、身

体障がいの方が、今は対象になっていると思います。併せて、１２６ページの①訪問入浴サ

ービス事業に関しても、身体障がいの方が対象になっているかと思います。精神障がいの方

で、病気が進んでいって身体の疾病名はないけれど、身体的には大変重度で、区分５がつく

方もいらっしゃいます。そういう方で紙おむつの使用が欠かせない方もいらっしゃいます

が、そういう精神障がいの方を対象にしていただくご予定やご検討をしていただけるとあ

りがたいと思っていますが、いかがでしょうか。 

 

（事務局） 

 ありがとうございます。まず日常生活用具の方の対象にはならなくても、町単独のサービ

スの方で、療育手帳のＡ判定をお持ちの方等に、家庭介護用品の給付というサービスがござ

います。実際に月 5,000円を上限に、町内のドラックストア等でオムツ等の購入に対する補

助をしています。しかし、そちらのサービスについては、対象者様が精神障害手帳をお持ち

の方の場合はまだ含めてはおりませんので、現状を考えていきながら、検討をしていくとい

うのも必要かなと思います。 

 

（委員） 
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１１３ページ④就労移行支援の【今後の方向性】についてですが、「事業所等開設費補助

金事業」を活用し、事業所の誘致を図るとともに、というところがありますが、私もこの４

月に異動をしてきて、実際にサービスを提供しようと思う時に、事業所の数が足りなく感じ

て、どうしても町外の事業所さんに関わることをお願いする事が多々あります。相談支援事

業所自体も、柏葉さんに精神を主にもっていただいて、基幹の方で身体・知的をもち、精神・

身体・知的で一か所ずつ、一極集中のような形で相談支援をさせていただいています。今後、

この事業所の誘致を図るという部分で、東郷町としてはどういう形で事業誘致を図ってい

くお考えなのか、教えていただきたいです。 

 

（事務局） 

まず、こちらについては、ホームページ等での周知もさせていただきつつ、事業の内容の

方もご案内はさせていただいています。また、就労継続支援Ａ型の開設に対するご相談等も

例年いただいてはいますが、実際のところ、やはりまだ開所に結びつかない、あくまでもご

相談レベルのお話を聞かせていただいているというところです。 

町としても窓口へ事業所の方からご相談があることもございますので、今後そういった

誘致に対しても、個々の状況・事業所の内容に応じて、相談等を丁寧に行っていこうと思っ

ています。どこかお知り合いのところでお話がありましたら、役場の福祉課にご連絡してい

ただく、ということを周知していただければと思います。 

 

（委員） 

１つ確認させていただきたいのですが、１１７ページ(４)計画相談支援、地域相談支援の

【サービス見込量】の表の中の地域定着支援の部分で、実績が１、見込みが１、１、１と入

っていまして、こちらはどんな障がいでもという内容だと思いますが、次のページの１１８

ページの(５)精神障がいにも対応した地域包括ケアシステムの構築の【サービス見込量】の

表の中の地域定着支援は、実績が１、見込みが１、１、２で、これは精神障がい者に対する

定着支援という事で、内訳の方が多くなっているような気がするので、ここの数値だけ確認

していただければと思います。よろしくお願いします。 

 

（事務局） 

 ありがとうございます。一度確認し、修正させていただきたいと思います。 

 

（会長） 

資料１はここで終わりまして、続きまして資料２の説明をお願いいたします。 

 

＜事務局説明＞ 

 



4 

 

（会長） 

ありがとうございました。障がい児の３年間のサービスの見込み量ですが、説明が終わり

ましたので、ご意見・ご質問がありましたらお願いいたします。 

 

（委員） 

１３３ページ（２）障がい児相談支援の部分で、他市町で聞いた話になりますが、障がい

児の利用計画がセルフプランの方が多いという話がありました。なかなか支援員がいない

ことと、保護者が役場等の窓口で行うという話は聞いています。東郷町においては、利用計

画に関しては、そのように計画を立てているというイメージでよろしいでしょうか。 

 

（事務局） 

ありがとうございます。セルフプランは、東郷町では基本的に、直営の児童発達支援事業

所ハーモニーを利用される方は、保護者によるセルフプランにはなりますが、プラン内容の

確認は、町の職員で行っています。放課後等デイサービスを利用されている方で、若干名セ

ルフプランを利用されている方もいますが、おおむね計画相談支援が必須というようなご

案内をさせていただいている事もあり、セルフプランを利用される方は、保護者の方のお時

間が取れなくて、相談員さんと面談をする余裕がない方が主に利用されています。ただし、

そのプラン内容はサービス申請の時に再度窓口で聞き取りにて確認しています。 

町としては、なるべく相談支援事業所さんに入っていただくというご案内を勧めていま

す。 

 

（委員） 

 そうなると、成人の方もそうですが、相談員が見つからないということが、東郷町だけじ

ゃなくあると思うので、なかなか相談支援センターの充足が難しいと思います。相談支援専

門員の資質もあると思いますし、見つからないということもあるかと思いますが、町として、

充足するような取り組みを行っていただきたいのは希望としてあります。 

 

（事務局） 

ありがとうございます。充足が出来るように、ご相談しながら、進めていければと思いま

す。 

 

（会長） 

他に何かありましたらお願いいたします。 

ご質問も無いようですので、本日の議題の「第７期東郷町障がい福祉計画及び第３期東郷

町障がい児福祉計画サービス見込量（案）について」はこれで終了したいと思います。皆さ

んの円滑な議会運営に感謝します。ありがとうございました。それでは事務局にお返ししま
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す。 

 

（事務局） 

会長様、ありがとうございました。 

それでは続きまして、次第３になりますが、その他として２点ございます。 

１点目は先日、自立支援協議会全体会議で聴覚障がい者の参画について、地元の聴覚障害

者協会から一つご提案をいただいていまして、この自立支援協議会に参画をしたいという

事をお受けしています。     

この点につきまして、近隣市を調べたところ、地元協会が参画をされている現状がありま

すので、今後は本町の参画について、委員の皆様の方からご意見をいただければと思います。 

自立支援協議会の構成員として、地元の聴覚障害者協会ということですが、日進・長久手・

東郷聴覚障害者協会になります。こちらの協会としては、日進市・長久手市の協議会の方が

代表として出席していることから、東郷町の方にも是非とお話がありました。 

町としましても、この自立支援協議会の開催は定員が決められており、２０名以下という

ことで現在定員は超えてはいないという事や、当事者の参画という事も求められてきてい

るというところで、今回のお話をいただいたので、皆さまのご意見をお伺い出来ればと思っ

ています。 

町として、皆様のご意見を鑑みまして、参画の方を進めて参りたいと思っていますので、

今回皆様のご意見等なければ、参画で進めさせていただきたいと思っています。 

 

＜全員異議無し＞ 

 

２点目は、前回の協議会全体会議の最後に情報提供させていただいきました、町内の日中

サービス支援型のグループホームについての進捗状況を報告させていただきます。 

株式会社恵の状況になりますが、別の株式会社から開設の準備を進めているとの話をい

ただいています。場所は恵と同じ場所で、今、開設していなく建物だけが建っているという

状況になりますので、そこにその事業所が入りたいというご意思がございます。次回２月の

協議会全体会議において事業所概要等(定員、職員の配置や研修内容等)について説明を依

頼する予定です。本町としましても、協議会にかける必要がありますので、次回、その事業

者様にもお声がけをして、お話をお聞きするという会を設けますのでよろしくお願いいた

します。 

それでは、最後に次回の協議会の日程ですが、令和６年２月２１日（水）を予定していま

すのでよろしくお願いいたします。 

これをもちまして、令和５年度第３回東郷町自立支援協議会全体会議を終了いたします。

委員の皆様、長時間に渡りありがとうございました。           

  以上 


